1. Egy p = 400 % siiriiségit,V = 0,1 m?

térfogatu és z = 0,4 m magassagu testet F
egy igen nagy medencébe helyeziink, és

alulrol, csigan keresztiil kotéllel huzzuk z} tz12

az abran lathat6 modon. A test |

kezdetben félig meriil a vizbe, majd a
kotéllel lassan teljesen a viz ala huzzuk.

a) Mekkora F erovel lehet a testet az
abran lathato allapotban tartani?

b) Mekkora F erdvel lehet a testet teljes egészében a viz alatt tartani?

¢) Abrazolja a kotélerdt a test bemeriilésének fiiggvényében a kiindulo helyzettél kezdve!

d) Mekkora munkavégzés aran lehet a testet teljesen a viz ald huzni a kezdeti

A medencében a vizszint valtozasa a folyamat soran elhanyagolhato.
m o k

g =9.8—,avizsturtisége p, =1000 —%
g m’

2. Egy 20 cm hosszu, 1 cm’ Keresztmetszetii iivegcsoben egy 5 cm hosszu iivegdugo ugy
helyezkedik el, hogy 1 cm-rel 16g Ki az iivegbol (1. Abra). A dugé kénnyen mozog, az
iivegben 1évo levegot mégis jol elzarja a kiilvilagtol. A dugot kétféle modszerrel
juttathatjuk teljes terjedelmével az iivegbe: hiitéssel (2. abra), vagy mindig a
megfelelo nagysagu nyomoerot Kifejtve, lassi, egyenletes mozgatassal (3. abra).

(A szoba és az iivegben 1évé levego kezdeti homérséklete 15 °C, a légnyomas 10° Pa.)

a) Mekkora homersékletre kell lehiiteni a T
bezart levegot az els6 modszernél? il 20 cm -
b) Mekkora a nyomoero a 3. abran lathato — ]
helyzetben? .
¥ 5 cm 1. abra
hiités
2006 okt N
2. abra
F

e E—

3. abra




3. Egy elhanyagolhat6é hékapacitasu edényben 1évé m, = 0,5 kg tomegii 20 °C-os vizet
60 °C-ra melegitettiink fel egy 1 kW teljesitményi elektromos fozélapon. A melegi-
tés 2 percig tartott. Ha a vizben m; = 0,4 kg 6ssztomegii fémdarabkak lettek volna,
akkor 20 masodperccel tovabb tartott volna a melegités.

(Feltételezhetjiik, hogy a melegités hatasfoka az idotol fiiggetlen allando és mindkét
esetben azonos.)

a) Mennyi a meriiloforrald hatasfoka?
b) Mekkora a vizbe tett fém fajhoje?
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(Adatok: ¢, =4200 -
- kg-°C

)

4. Bizonyos mennyiségii héliummal a mellékelt abran lathato kor fol\ amatot hamuk
végre. Vi = V3=25dm’, p; = p» =4-10° Pa, T; = 300 K, p3 =2-10° Pa, V2=50 dm".

a) Mekkora 13 és 15? 4

b) Mennyi a gdzon végzett munka ¢€s a gazzal kozolt P 1, 2,
ho az egyes részfolyamatokban?

c) Menny1 a teljes korfolyamat hatasfoka?
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5. Vizszintes siki kondenzitorlemezek tdvolsidga 5 mm. Mekkora a
kondenzitor fesziiltsége, ha a lemezek kozti légiires térben a
2,5 - 10 C/kg fajlagos toltésd kisméretii test éppen lebeg? Milyen
\irdnyt és mekkora nagysagii lesz a test gyorsuldsa, ha a kondenzé-
‘tor polaritésat felcseréljik?

6. Az abra szerinti elrendezésben R1=12Q, R,=8Q), R3=4Q2, R4=6Q), az idealis aramforrasok elektromotoros
ereje £,=30V, €,=80V, &5=42V ¢és £,=10V. Mekkora fesziiltség esik az Rz ellenallason és mekkora a
teljesitmény az R; ellenéllason?

lI R3 —‘
&
R,




